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Egységes szövetkezeti törvény.
A felsőház bizottsági ülésén a pénzügy- 

miniszter bejelentette, hogy útban van a szö­
vetkezeti kérdések törvényhozási utón való 
azabályozása. Régóta kívánalma a gazdasági 
életnek, hogy a legegészségesebb gazdasági 
alakulatok, a szövetkezetek, törvény utján 
rendeztessenek. Az utóbbi idők folyamán 
nem egyszer kifogás, sőt támadás hangzott 
el a szövetkezetek ellen a magánkereskedelem 
részéről. Jogtalan a támadás, vagy kifogás 
a szövetkezetek ellen, mert a szövetkezeti 
termelés és értékesítési forma az altruista 
kereskedelmet testesíti meg, meiy a legkisebb 
haszonnal elégszik meg, mint kereskedelmi 
haszonnal s azonkívül nagy tömegek igényeit 
elégíti ki az eladás és a közvetítő kereske 
delem szempontjaiból is. Az értékesítést pe­
dig leginkább előnyössé teszi, mert a ter­
melőtől legalacsonyabb kereskedői részese­
déssel veszi át fölös terményeit. A részese 
dési és üzletrészi haszonban ped:g tagjainak 
visszafizeti a legális kereskedelmet megillető 
haszon megfele'ő hányadát A szövetkezeti 
eszme jelenti a szociális kereskede met, mely 
arra fekteti a fősulyt, hogy a tömegek keres­
kedelmi ellátása és terményérlékesiíése a 
legkisebb kereskede mi haszonnal nyerjen 
megoldást. Kereskedelmi előnyein kivül pe­
dig nagyfontosságu nevelő értékei vannak a 
szövetkezeteknek, mert a gazdasági össze- 
munkálás, a kiépített és szervezett kereske 
delem tudatát erősiti meg a társadalom szé­
les rétegeiben, ami nem engedi meg vá'sá- 
gos, vagy kereskedelmileg átmeneti időkben, 
hogy az illegális haszonnal dolgozó élősdi 
kereskedelem meg nem engedhető tulmagas 
kereskedelmi nyereséggel férkőzzék a fogyasztó 
közönséghez.

A pénzügyminiszternek a szövetkezeti 
kérdés rendezésére vonatkozó bejelentése 
előnyösen fogja befolyásolni az altruista szö­
vetkezetek fejlődését, mert mint minden kér 
désnek, a szövetkezeti problémának is van 
nak árnyoldalai, lit arra a szövetkezeti for­
mára gondolunk, amely részvény tál sasági 
alapon kendőzte magát szövetkezeti színe 
zetüvé, de tulajdonképen nem érvényesítette 
magában az igazi szövetkezeti célokat. Más 
részről pedig a szövetkezetalapitási láz is 
elkapta egyik-másik területét a magyar gaz­
dasági életnek, mely aztán fölös számban 
hívta életre az indokolatlan alakulatokat, 
amelyek nem rendelkeztek megfelelő fogyasz­
tási területekkel s i'yen formában léta'ap- 
juknak szinte egyetlen támaszpontja az állami 
támogatásra való számítás vöd. A gazdasági 
életnek a pénzügyminiszter megjelö ése sze 
rint arra kell törekednie, hogy saiát erejéből 
igyekezzék megoldani azokat a problémákat, 
amelyeknek megoldása nem szorosan állami 
feladat. A szövetkezetek sem támaszkodhatnak 
tisztán az ál'ami támogatásra, hanem olyan

gazdasági prosperitással kell rendelkezniük, 
mely biztosíthatja fejlődésüket. A magyar 
szövetkezeti szervezetek sorában első helyen 
állanak azok a szövetkezetek, melyek meg­
mutatták életrevalóságukat, mint a Hangya, 
Országos Központi Hitelszövetkezet, Kisbir 
tokosok Országos Szövetkezete, Magyar 
Földhiteunlézetek Orsz. Szövetsége s még né­
hány első helyen álló szövetkezeti alapon 
működő gazdasági intézmény. Ezek azok a 
szövetkezeti típusok, amelyek megtestesítik a 
modern szövetkezet minden kívánalmát s 
betö’ti azokat a nagyfontosságu feladatokat, 
melyeket a magyar társadalom és fogyasztó- 
közönség a komo'y és jól megalapozott ke­
reskedelemtől elvár. A pénzügyminiszter 
készü ő lörvényterveze'e a szövetkezeti eszme 
ápolásánál olyan újabb etappe-ja lesz, mely 
egészséges gazdasági fejlődést lesz lehetővé 
s kibontakoztatja a szövetkezeti termelés és 
értékesítés széles lehetőségeit. Károlyi Sán­
dor, a magyar szövetkezeti eszme atyja az 
önálló üzletkörben és üzletmenetben jelölte 
meg szociális kihatásain kivül a magyar 
szövetkezeti eszme útját és amikor azt mon­
dotta a szövetkezetek jelszavával, hogy 
„összetartásban van az. erő“ ezt elsősorban 
s szövetkezetek összefogó irányára és egy­
séges fejlődésére értette. Ezt fejleszti most 
tovább a pénzügyminiszter, amikor a szövet­
kezetek megoldandó kérdéseiről készít az 
ország fogyasztó és termelő társadalmának 
egyöntetű helyeslése mellett törvényjavaslatot.

Elhamarkodott válasz.
Bármennyire különösen hangzik, hogy 

a népek szabadsága nevében egyetlen egy 
nemzet önkénye szabhassa meg az államok 
határait, mégis nyilvánvaló fény az,hogy a 
középeurőpai jelenlegi helyzet kialakulásának 
és fenntartásának egyes-egyedüli oka a fran­
cia külpolitika túlságos súlyú követelése. 
Egyetlen más államnak sem áll érdekében a 
jelenlegi visz ás helyzet fenntartása és az sem 
bizonyos, hogy csakugyan szolgálja-e a je'en 
helyzet teljes mértékben a kitűzött célt A 
löriénelmi fejlődés, a gazdasági, a néprajzi, 
a földrajzi helyzet egytő'-egyig mind fiba 
kozik a középeurópai mesterségesen össze­
tákolt helyzet ellen és csak a francia külpoü 
tika ragaszkodik görcsösen, mint a fuldokló 
az utolsó szalmaszálhoz, a jelenlegi helyzet 
fenntartásához. Maguk az érdekelt államok 
érzik e sősorban jelenlegi helyzetük tarthatat­
lanságát és talán már érzik azt is, hogy 
miképen pattognak le egymásután az álla 
mókát összeadó pántok. Még maga a Nép- 
szövetség is vonakodik az uj helyzet által 
teremtett kötelezettségeinek teljesítésétől. Ez 
az utóbbi tény pedig már önmagában hordja 
az előzőén reíháritott rendelkezések elitélését.

Jogosan kelthet általános csodálkozást 
az is hegy Anglia kormánya ahelyett, hogy 
mérséklő befolyást igyekezne továbbra is

gyakorolni szövetségesének, Franciaország­
nak, mindenesetre tu'zásba vitt középeurópai 
politikájára, úgyszólván nyakló nélkül siet 
minden erejével odafüzní magát a francia 
külpolitika vontató kötelére és minden meg­
győződéstől és politikai mérlegeléstől elzár­
kózva egyedül a kisantant érdekeinek ipar­
kodik mindenképen kedvezni. A balkáni 
lelkiismeretlenség és elvadultság támogatása 
pedig mindenesetre e;ég nagy önmegtagadást 
kíván az emberi művelődés vezetőhelyén álló 
angol külpolitika irányítóitól.

Az optáns-perben elfoglalt magyar jogi 
álláspont nyilvánvaló igazsága előtt ma már 
nagyon bajos szemet hunyni, mert hiszen 
világszerte a legelőkelőbb politikusok és 
legkivá óbb nemzetközi jogászok tömegesen 
hirdetik messzehangzó szaval annak cáfol- 
hatat an igazságát és ha Chamberlain angol 
külügyminiszter mégis egyszerűen „nem“-mel 
felel ebben a kérdésben, akkor ez c-ak azt 
jelentheti, hogy valamilyen magasabb erők 
érvényesüknek és megtiltják a nyilvánvaló 
igazság elismerését és érvényesítését. Nagyon 
is valószínű, hogy a nemzetközi helyzet 
kialakulása és az e körül keletkezett nemzet­
közi viták elintézésé körül szövődött szálak 
messze elvezetnek és ezeknek a szálaknak 
összefonódásából jött létre az a vontató kötél, 
melyen most a francia külpolitika maga után 
vonja a hatalmas Anglia külpolitikáját.

Az is bizonyos, hogy a kisanfant 
államok jól befészkelték magukat az Európa 
sorsát intéző hatalmaknál. Nehéz őket most 
onnan kimozdítani. De mégis csak remélhető, 
hogy egyszer majd kinyílik a szemük a nyu­
gati nagyhatalmaknak és észreveszik azt a 
nagy szakadékot, ami a hevenyészett balkáni 
államok és a régi történelmi országok mülelt- 
ségi viszonyai és áilamfennlartó ereje között 
fennáll és keresni fogják még az alkalmat az 
igazságtalanságok jóvátételére.

A román állam alig néhány évtizedes 
ennállása alatt aligha érdemelhette ki azt az 
osztatlan érdeklődést, ami minden elfogad­
ható ok nélkül, területének nagyradagasztá- 
sában, a sokkal magasabb műveltségi fokon 
álló, nagy történelmi mu tu Erdély odacsato- 
lásában nyilvánult meg. Az, hogy Mária 
román királyné angol hercegnő, mégsem 
befolyásolhatja annyira a magyarok ellen az 
angol hivatalos politikát, mert hiszen az 
angol királyi családban egyszer talán meg­
szólalhat még majd Rhédey Claudia grófné 
vére is A román királyi család botránya, a 
trónörökösnek tróntól való megfosztása, az a 
kínos hatást keltő magaviselet és siránkozás 
és az igazságnak brutalizálása, amit Románia 
képviselője nyíltan tanúsított a Népszövetsé­
gen és az alárendelt kisebbséggel szemben 
va'ó nemtelen bánásmód bizonyára megren­
dítette azt a szimpátiát, mit Londonban 
Románia valaha is megszerzett.

Hasonló a helyzet a másik balkáni kis- 
aníant államban, Szerbiában is. Ott is leját-
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szódott már a trónörököst kisemmizési pro­
cedura és ott is állandó forrongásban van a 
belső és külső politikai élet. A hatalmas 
Anglia külpolitikája ezt a kis, alig néhány 
évtizedes viharos múltra visszatekintő balkáni 
államot támogatja, amelyben a nagynehezen 
megteremtett délsz'áv egység legműveltebb 
alkotóelemét, a horvátokat, a szerb kormány- 
párti képviselő a parlament nyílt ülésén, az 
angol lapok megállapítása szerint, úgy lövöl­
dözi le, mint a vadiudakat. Szerbiában ezzel 
a vad lövöldözéssel végképen megbukott 
egyszer és mindenkorra az állami centraliz­
mus gondolata. Sándor király most már 
ismét kénytelen nyíltan a hírhedt Narodna 
Odbranához fordu'ni és annak támogatá­
sával próbálja megmenteni a düledező szerb 
államot. Szomorú beismerése ez annak, hogy 
a szerb állameszme megalapítója és fenntar­
tója nyilvánvalóan ez a hírhedt szervezet, mely 
annakidején behálózta földalatti összeesküvé­
sével a szláv területeket, megszervezte a 
sarajevói tragédiát és kirobbantotta a világ­
háborút.

Elismerjük, hogy Angliának sok baja 
van messze Keleten, Kínában, Indiában és 
Egyiptomban és ezeken a távoli világrésze­
ken egy nagyhatalom támogatására szorul, 
de hogy ennek ellenszolgáltatásaképen, miért 
veszi nyakába, a franciák kedvéért, a műve­
letlen és elvadult balkáni népeknek támoga­
tását, a magas műveltségi fokon álló nemzetek 
feldarabolásával és balkáni igák hajtásával, 
ez már valóban felülmúlja az emberi művelt­
ségről és értelméről alkotott fogalmainkat.

Nem adhatjuk fel mégsem azt a reményt, 
hogy még megszelídülhet az a merev gesztus, 
amivel Chamberlain válaszolt a magyar op- 
tánsok ügyében hozzáimézeti jóakaratu érdek­
lődésre és kapacitáiásra és megenyhülhet az 
a határozott „nem“, amit kimondott, minden­
esetre kissé túlságosan elhamarkodva és 
talán bizony egy kissé megfontolatlanul is.
f . W m ■ ■ nr T

Szoboszlói strandon.
Működik a kánikula,
Mitől testünk félig hulla.
Izzadunk, mint kutyák nyelve 
S a „csodastrand“ fo’yvást telve!
Sok mással én is azt tarlom;
Legjobb most csak kinn a „strandon“, 
Lubickolva gyógy-viz árban, 
Gyönyörködni — szép látványban!

Mert ott, bizony, mi tagadás.
Van bájlátvány mesés, csodás 
S az se baj, ha közben, tőle. 
Emelkedik — a test hője 1 . . .

A háború előtti Nagymagyarországnak 
talán utolsó szép örömünnepe volt az a lel­
kes fel lángolás, amely a messze török föl­
dön nyugvó nagy Rákóczi kurucfejedelem 
testi maradványait az édes anyaföldbe vissza­
hozta és országra szóló fényes ünnepek kö 
zepette a kassai dóm kriptájába eltemetette. 
Valósággal kurucláz fogta el akkor az em­
berek szivét-lelkét, a kuruc-kor költészete és 
zenéje újra a szivekbe talált. Ez a szeretett 
átsugárzódott azokra az Írókra, tö'énettudó- 
sokra is, akik a Rákóczi hős korszak nagy 
alakjaival, eseménnyeivel foglalkoztak.

Ennek a fellángolásnak tüzrakója és 
rajongó szitója volt akkor Thaly Kálmán, 
akinek hazafias és tudós alakját a mai szo­
morú korban a hazafias érzés melegségével 
és történetiró alapossággával állítja elénk 
vitéz Veszprémy Dezső most megjelent derék 
könyvében.

A bíráló bizottság egyértelműig elis 
merte a szerző tiszteletreméltó irói kvalitását, 
korfestő képességét, jellemző erejét; elisme­
réssel adózott a szerzőnek azért is, hogy át 
tudja érezni azokat az örök nagy érdemeket, 
amelyek Thaly Kálmánt a legnagyobbak 
közé emelik az irodalomtörténetnek Pant- 
heonjában.

A szerző kemény munkával s so':szór 
anyagi áldozatok árán kulatotl, hogy Thaly 
Kálmán életére vonatkozólag minden fontos 
adatot összegyüjtsön. Két hetet töltött a 
Magyar Nemzeti Muzeum levéltárában, ahol 
a Thalv-leveleket, (mintegy 9000) majdnem 
mind átnézte. Adatokat" talált a pozsonyi 
Híradóban, a debreceni lapokban, a Száza­
dokban, a Turulban, a Budapesti Szemlében 
s a To!dy-Kör (amelynek Thaly elnöke volt) 
jegyzőkönyveiben. Volt Csépen is impresz- 
sziók szerzése végett, megnézte itt az „ősi 
ház“-at, hol Thaly született és nevelkedett.

Ezenfelül a szerző a Thaly-csaiáddal, 
Thaly Kálmán több ismerősével levelezésbe 
bocsátkozott, hogy minél pontosabb adatokat 
nyerhessen.

Örömmel konstatáljuk, hogy a hivatott 
szerző karácsonyra kiadja az életrajz II. kö­
telét is, melynek jeiességeit készséggel elis­
merte a bíráló bizottság.
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HÍREK.
— A református templomban ma

délelőtt Béiteky Lajos lelkész, délután Fehér 
János segédlelkész prédikál.

— Dr. Erdős Kálmán polgármester 
pénteken hivatalos ügyekben ismét a főváros­
ban időzött.

— Hajdúszoboszló r. t. város képvi­
selőtestülete ma délelőtt 10 órakor a város 
háza nagy tanácstermében hitelesítő közgyű­
lést tart.

— Dr. Simon József városi orvos 
párisi kirándulásáról néhány nap múlva 
hazatér.

— A debreceni kerületi cserkész 
csoport lett- és finnországi kirándulásában 
részt vesznek Hajdúszoboszlóról Kovács István 
áll. polg. isk. tanár és Szűcs János jelesen 
érettségizett cserkész.

— Úgy értesülünk, hogy a Gazdasági 
Bank R.-T. a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank leányintézeie lelt. Ez örvendetes ered 
mény Áron Lajos vezérigazgató kiváló agili­
tásának és szaktudásának sikerét jelenti.

— A Tanítók gyógyházának építését 
az Orte vezetősége a későbbi időkre halasz­
totta, amikor az állandó gyógyfürdő felépül 
Egyébként az Orte eladóvá tette mai telkét, 
mert nagyobb teiekhelyiséget akar venni, 
ahol abban az esetben is elhelyezést nyer 
hessen, ha fejlesztésre lesz szükség.

— A mezőgazdasági iparvasut ut 
vonalának kijelölése ellen a ref egyház ve­
zetősége, miután mint érdekelt felet a tár 
gyalásra sem hívtak meg, ielebbezé-t jel n ett 
be. Úgy hírlik, hogy több oldalról lesz még 
felebbezés beadva.

— Az Iparos Dalkör aug. 12-én tár­
sasvacsorával egybekötött dalestélyt rendez 
a Ipartestület helyiségében. A rendezőség 
.mindent elkövet, hogy a dalesté y miné

Ceglédy Antal, fényesebben sikerüljön

— Az aratás, illetve próbacséplések
sok csalódást okoztak Hajdúszoboszlón. Saj­
nos, nagy számmal vannak területek, amelyek­
nél a próbacséplések 3—4—5—6 mázsás 
búzatermés hasznot mutatnak. Így az átlagos 
termés búzában Hajdúszoboszlón a legjobb 
esetben átlagosan hét mázsára tehető. A ká­
nikulai óriási hőség a kései buzavetésekben 
sok kárt tett. A zöld búzák megszorultak.

— Az orsz. ref. tanító egyesület 
július 5-diki közgyűlése Dr. Juhász Nagy 
Sándor debreceni egyházi főjegyzőt, Bán 
Gáza hajdúnánási és Bor János hajduszo 
boszlói ref. isk. igazgatókat tiszteletbeli el­
nökökké választotta.

- Halálozás. Özv. Sokéit Viktorné 
Bakonyi Sára úrasszony 66 éves korában 
hosszas betegeskedés után meghalt. Teme­
tése jul. 21-én ment végbe. Keresztény An 
talné Bakonyi Erzsébet úrnő testvérét, Ko 
vács Emil városi adófőpénztáros nagynénjét 
gyászolja az elhunytban.

— A Hangya-szövetkezet igazgató­
sága julius 16-án és julius 19-én ülést 
tartott A julius 16-iki igazgatósági ülés fel­
kérte Rásó István felsőházi tagot, dr. Erdős 
Kálmán polgármestert és Áron Lajos bank- 
igazgatói, hogy Budapesten a Pesti Kereske­
delmi Banknál a házépítkezés céljává kölcsönt 
keressenek Az igazgatóság megbízta Nagy 
Sándor ügyvezető igazgatót, hogy a küldött­
ségben szintén vegyen részt. A küldöttség 
a julius 19-iki igazgatósági ülésen számolt 
be sikeres eljárása eredményéről Ez ügyben 
a döntést akkorra halasztotta az. igazgatós g, 
amikor a kölcsön kamatláb végleges meg­
állapítást nyer a Gazdasági Bank r-t. igaz­
gatósága állal.

— A szünidei diákság aug hó vészén 
nagyszabású műkedvelői előadást rendez a 
város nagy szülöttjének Gönczy Pál állam 
titkár szülőházának emléktáblával való meg 
jelölése céij ira. Az ifjúság Takács Gyula 
ref. tanítót kérte fel az e őadás megszerve­
zésére.

— A Hangya-szövetkezet felügyelő­
bizottságát dr. P. Pap Ernő f. ü b. elnök 
ma délelőtt 10 órára ülésre hívta egybe a 
a szövetkezet helyiségében.

— Halálozás. Érzékeny csapás érte 
özv. Borbély Jakabné helybeli birtokosnő!. 
Fia Borbély Lajos birtokos 44 éves korában 
hosszas szenvedés után a háború alatt szer­
zett betegségben elhunyt. Temetése julius 
19-én ment "végbe általános részvét mellett. 
A megboldogultat édes anyján kivül felesége, 
két gyermeke, testvérei és apósa Kiss János 
birtokos gyászolják. A megboldogult felett 
Béiteky Lajos ref. lelkész tarlóit m gható 
gyászbeszédet, melynek elhangzása után át­
adatott az anyafö'd nyugalmának.

— Helyreigazítások. „Elhunyt hírlapíró“ c 
hir befejező része így olvasandó: „ref. egyház szer­
tartása szrint", a „Nagyhegyes—hajduszoboszlói me­
zőgazdasági iparvasut közigazgatási bejárása“ c. 
hírben dr. Márton Gábor városi tanácsnok, iparható­
sági biztos neve helyett dr. Dajka Ambrus városi 
tiszti főügyész neve, ugyanott „sportoldali“ helyett 
„sopronoldali“ olvasandó.

— Erdei mulatság. A Levente Egye­
sület jövő vasárnap, azaz julius 29-én dél 
után 5 órai i ezdette! reggelig tartó táncmu 
laíságot rendez a városi erdőben. A zenét a 
Levente Zenekar szolgáltatja.

— Sporthír. A hajduszoboszlói Le 
veníe Egyesület 1 o football-csapata múlt 
vasárnap körülbelül 400 néző elől: mérkőzött 
a nádudvari Levente football-csapattal Nád­
udvaron Eredmény: 5:0 (rélidő: 2:0) a 
hajduszoboszlói csapat javára. Ezen ered 
mény is megerősíti csapataink felkészültségét 
és környékbeli jó hírnevét. Mi délután fel 6 
órakor a helybeli Levente I. csapat a püs­
pökladányi kombinált csapatta! mérkőzik. 
Előmérkőzésen pedig a Leverne 11. és a Deb­
receni Ill kér. S C. szerepel. Heivárak; 
Tribün 50 fillér. kor-:óü:és 30 fillér, diák- és 
teventejegy 20 filler.

— A Körner-üzletben julius 15-től 
21-ig kiadott napi blokkok közül követke 
zők nyerlek ingy n mozijegyet: Jul. 15: 4. 
54, 104 154 sb. lul 16: 12 62, 112, 162 
sib. Jul. 17; 3, 53, 103, 153 s:b Jul 18: 
42, 92, 142. 192 s;b jut. 19: 50. 100 150, 
200 stb. Jul 20: 4, 54. 104, 154 Mb. Jul. 
21: 7. 57, 107, 157 stb
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öröskereszt 
tagokat, akik 
:okat az el- 
jal együtt f. 
lő fiókegyleti 
idni.

középisko- 
les helyeire. 
ii tanárképző­
idet a debre- 
■nátusában és 
29. tanévben 
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lámára fenn- 
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iü és annak 
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— Eladó házasudvar. Az I. tized 

Luther-utca 159 sz. alatti ház szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet: Halmi István tulaj­
donossal ugyanott.

— Teljesen uj épületben két utcai 
szoba, konyha, speiz, fürdőszoba, verandával, 
azonkívül egy udvari szoba megfelelő mel­
lékhelyiségekkel szeptember 1-ére haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet: Szélt Lajos 
tulajdonossal VII. tized 219. sz. alatt.

— Haszonbérbe kiadó III. tized 116 
szám alatt két szoba és konyhából álló lakás. 
Bővebb feivilágosilás nyerhető ugyanott 
Borbély Ferenc tulajdonosnál.

— A Nagy Sándor ösztöndíj 2 helyére 
augusztus 1-ig pályázatok a Ref. Iskolaszék­
hez címezve adandók be.

— ÜVEGFALAK, melyek verandának 
igen alkalmasak, teljesen jó állapotban 
jutányosán eladók. Bővebbet a kiadóhiva-
talban. ____ „________ __

Hajdúszoboszló, 1928 juüus 18.
Magyar Hollandi Biztosító Részvény-

társaság Tek. Igazgatóságának
Budapest.

Hálás köszönettel kell adóznom a t. 
Igazgatóságnak és őszinte elismerésemet ki­
fejeznem afölött, hogy boldogult férjem 1927 
augusztus 23-án kötött 1000 dolláros élet­
biztosításának tőke összegét annak elhuny a 
után akadálytalanul, anélkül, hogy bármely 
nehézséget támasztott volna, folyósították 
részemre. Ez a példás eljárás örömmel tölt 
el és alkalmat ad nekem arra, hogy ügyfe­
leikkel szemben tanúsított méltányosságuk és 
gyors elintézésük dokumentálására felhatal­
mazzam Önöket, hogy jelen köszönő levelemet 
bármikor és bárhol felhasználhassák.

Előttünk: Kiváló tisztelettel:
Schwartz Ignác sk. özv. Csajkos Gézáné 

Végh Lajos sk., sk.
mint tanuk.

_ Polgári iskolát végzett 2 fiút fize­
téssel tanulónak felvesz: Tőkés Zsigmond 
utóda Végh Lajos kereskedő.

— Polgári iskolai tanulókat pót- 
vagv javítóvizsgára a nyári szünidőben jutá­
nyosán előkészít Erdős Lajos tanító, II. t. 
163. hsz. Hajdu-utca.

— Eladó üres beltelek a piac köz­
vei len közeiében, Adler Ferenc szomszédsá­
gában. Érdeklődni lehet Komjáthy Józsefé­
vel I. tized Kossuth-ulca 229. sz. alatt.

— Haszonbérbe kiadó Paptelek- 
dülőben 12 hold tanyás birtok. Értekezni 
lehet dr. Ungár József ügyvédnél, Hajdú­
szoboszlón.

— A Kaszinóba eljárószo’ga kereste­
tik, ki az éttermet is vezetni tudja. Ajánlatok 
augusztus 1-ig adandók be Bélteky Lajos 
elnökhöz.

— A nyári meleg időjárás alatt 
(juüus és augusztus hónapokban) a Turul- 
mozgó csütörtöki és szombati előadásai el­
maradnak és csak szeptember hónap elejétől 
lesz ismét csütörtökön és szombaton előadás. 
Vasárnap este 6 és 8 órakor mint eddig, 
úgy ezután elsőrendű műsort mutat be a 
Turul-mozgó. ______

Eladó ház Hajdúszoboszlón.
Az I. tized .Horthy Miklós-ut 5. szám 

alatti házasudvar, mely áll öt szoba, konyha, 
pince, speiz, jó melléképületekből, jó forgalmú 
helyen, italmérési jog van rajta, úgy lakásnak, 
mint bármilyen üzletnek megfelel, jó uj ház, 
szabad kézből eladó Érdeklődni lehet a 
helyszínen Goldstein Ferenc tulajdonossal.

40 kát. hold föld
a szigeten haszonbérbe 3 évre kiadó. Érte 
kezni lehet: S. Kovács Gábor tulajdonossal 
(111. tized 2. sz)____________

— Ha fáj a feje és szédül, ha teliséget, 
bélizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, mell­
szorulást és szívdobogást érez, igyék minél 
előbb valódi „Ferenc József“ keserüvizet. 
Gyomor- és bélszakotvosok bizonyítják, hogy 
a Ferenc József viz remek természetalkotta 
hashajtó. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüz etekben.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

4157—1927. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat

Hegedűs Imre végrehajtatnak ifj. Juhász 
Fülöp végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverés! 325 kg búza tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a hajdu­
szoboszlói kir. járásbíróság területén levő, 
Hajdúszoboszló r. t. városban fekvő s a 
hajduszoboszlói 7358. sz. betétben A. II. 
4—5. sorszám, 10402— 6., 10403 —6 hrszám 
alatt foglalt ifj. Juhász Fü öp nevén á ló 1 
kát ho'dnyi szántóföldre 660 P kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverési 1928. évi julius hó 24. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX te. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előieges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismeivényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni

Hajdúszoboszló, 1928. évi április hó 
26. napján.

Dr. Bihary sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Szathmáry, kiadó.

30. sz. Független Hajdúság 3

Enrilo
a családok legolcsóbb 
itala s ezért nem sza­
bad hiányoznia egyetlen 
háztartásból sem.

Főzéshez kész, meg­
őrölni nem kell, hasz­
nálati utasítás minden 
csomagon.

Kapható minden fű­
szer- és gyarmatáru­
kereskedésben.

Kizárólagosan gyártja:

Franck Henrik 
Fiai Rt.

8072-1928.
Hirdetmény.

Tudatom az érdekeltekkel, hogy Dr. 
Mikó Jenő kir. törvényszéki tanácselnök ur 
a házhelyrendezés ügyében előadóit panaszok 
kivizsgálása céljából f. hó 25. napján, azaz 
szerdán d. e. 9 órakor a városháza közgyű­
lési termében tárgyalást fog tartani. Ezen 
tárgyalásra mindazokat, akik valóságos vagy 
vélt jogaikban sérelmet szenvedtek, ezúton 
idézem meg.

Hajdúszoboszló, 1928 julius 20.
Székely József

h. polgármester.

Értesiiem a nagyérdemű közönséget, 
hogy mindenféle

befőttes és ugorkás
üvegek óriási választékban megérkez'ek, 
amelyeket legolcsóbb napiáron árusítok.

Stolcle-féle Ultreform
patent üvegek lerakata.

Tisztelettel :
W ÉBER EDE.

Eladd
a Bocskay-u cában 300 négyszögöl ürestelek. 
Eladási ár Oborzil Gyulától megtudha:ó.

Bérbeadó
a Huszihy-féle gépjavitómühely, autó-garat e- 
nak alka’mas! É'adó egy háromszobás lakó­
ház mellékhelyiségekkel, udvarral, azonkívül 
benzinmotoros tengeri morzsoló, egy tengeri 
daráló, 5 lóerős benzinmotorra, hévérek, 
magánjárókhoz való öntvények, nagy kerekek 
s egy kisebb esztergapad. Megtekinthetők:
özv. Husztiiy Sóndornénál, Horthy Miklós-ut 18L
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Független Hajdúság 30. sz.

Oldás a háznál
az egész világon szabadalmazott

flntó-Siphonnieg
Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt háznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szikvizet készítheti
MindenM hedges alkalmi ajándék!
Olocrthh"1'"1 a gyárilag 
v_xi.t_/öW U ^készítettszikviz.
HnniffliiblIC! Könnyen kezelhető!nyyiSIIIMto! Egyszeri látásra bárki 
készíthet szódavizet! Rendkívül gazdasá 
gos és nem kell többé idegen kézen 
forgó üvegeket használni, ami egész­
ségi szempontból — különösen járvány 
idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:

Fällen János
JUSTITIA“ gyógyszertárában Ráhóczi-ut.

Aratási és cséplésí
idényre elsőrendű

hajdusámsoni rizling- 
b o r t, szilvóriumot és
mezőgazdasági pálinkát ajánl
előnyös árakon a gazda és munkás közönség 

részére a

Hajdúszoboszlói 
H A N G Y A - szövetkezet.

Varroda megnyitás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

hölgyközönséget, hogy egyik budapesti sza­
lonnak hosszabb ideig voltam munkavezetője 
s jelenleg helyben, Szilfákalja 559. szám alatt 
varrodát nyitottam, hol

angol és francia muntiäkst
jutányos áron elvállalok és készítek.

Ugyanott fizetéses tanuló-leányok 
felvétetnek.

Tisztelettel:
Zimányi Aranka

női szabó-mester.

BOHN M. és TÁRSAI
HAJDÚSZOBOSZLÓ

GŐZTÉGLAGYÁR
tisztelettel értesíti a n é. közönséget, hogy 
helybelieknek igen előnyösen bocsát rendel­
kezésére 20,000 darab II. o. égetett téglát 
ezrenként 40 pengős egységárban. Tudatjuk 
továbbá, hogy békéscsabai gyárunkból 
raktárunkra megérkezett kitűnő minőségű 
szabadalmazott 253. sz kátrányozott 

hornyolt tetőcserepünk, melynek ára 
darabonként 13 fillér.

Ugyanott munkások felvételnek. 
Tisztelettel:

Bohn M. és Társai Hajdúszoboszló.

Eladó ház.
A IV. tized 137. szám alatti házasudvar, 

amelyen korlátlan italmérési jog van: öt 
helyiségből ált, mellékhelyiségekkel, istállóval, 
gazdasági udvarral, nagy kerttel (600 négy 
szögöl) eladó. Értekezni lehet Tar Józsefnél, 
Gáti Tóth-utca.

Mezőgazdasági és ipari gépek jj

VÉGH LAJOS
fűszer-, vasáru- és gépkereskedésében. 

Bizományi raktár, kerületi képviselet.

I.
Ekék. Boronák. 

Hengerek. 
Kultivátorok. 

Kapálok és egyéb 
talajmivelő eszközök. 

Traktorok.
II.

Sorvetőgépek.
Műtrágyaszórók.

Burgonya-mivelőgépek.
Répa-emelők.

III.
Szénagereblyék.
Szénaforgatók.

IV.
Járgányok. 

Cséplőgépek. 
Cséplőkészletek 

járgány vagy motor­
hajtásra. 

Cirokcséplők.

V.
Szecskavágók.

Kukoricaszártépők.
Répavágók.

Darálók.
Tengeri-morzsolok, 
takarmány füllesztők. 
Takarmánykamra- 

berendezések.

VI.
Permetezők.
Szőllőzuzók.

Borsajtók.

VII.
Tejfeldolgozógépek.

Vajköpülőgépek. 
Tejhiitő- és fölöző­

gépek.

Vili.
őabonatisztitógépek.
Konkolyválasztógépek

IX.
Varrógépek. 
Kerékpárok. 

Azoknak mindenféle 
alkatrészei.

X.
Famegmunkálőgépek. 
Véső- és fúrógépek. 

Gyalulógépek. 
Köszörülőgépek erőhaj­
tásra és kézihajtásra.

XI.
Mérlegek és mérőeszkö­

zök. Sulyok. 
Hídmérlegek. 

Marhamérlegek.
XII.

Kutszivattyuk. 
Szárnyszivattyuk 

szivó.nyomó működéssel.
Kutcsövek fekete és 

horgonyozott kivitelben.

Legolcsóbb gyári árakon árusítom összes cikkeimet. Kisebb gépek 
3—6 havi, nagyobb gépek 12—24 havi részletfizetéses hitelre. Ingatlan 
fedezetnyujtás esetén 4 éves kamatmentes hitel is igénybe vehető. 

Szives felkeresést kér, tisztelettel:
Végii Lajos (Piactér 148.)

Hajduvármegye alispánjától. 
8575-1928. sz.
Pályázati hirdetmény.

Hajdúszoboszló r. t. városnál elhalálozás 
folytán megüresedett kiadói leendőket elátó 
irnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek

Képesítés: gimnáziumi, reáliskolai, vagy 
polgári iskolai négy osztálynak szabályszerű 
elvégzése.

Fizetés: XI. fizetési osztály III. fokoza­
tában kezdve

A pályázóknak igazolniok kell képesí­
tésükéi, magyar állampolgárságukat, fedhetet­
len előéletüket, esetleg eddigi működésűket 
bizonyítványokkal.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogv 
kellően felszerelt kérvényeiket 1928 évi 
augusztus 12-én déli 12 óráig Haiduszobos?ló 
r. t. város polgármesteri hivatalába adják be. 
A később beérkező pályázatok figyelembe 
nem vétetnek.

A választás napját később fogom kitűzni
Debrecen, 1928. julius 10.

Nábráczky Béla
alispán-helyettes.

8325-1928. á. ü.
Hirdetmény.

A gondnokolt Gáti Tóth János tu'aj - 
dónál képező Hajdúszoboszlón az Arany 
szegen fekvő 50 hold 1070 négyszögöl íerü- 
ietü tanyás birtokot tiz évre nyilvános árve­
résen haszonbérbe kiadjuk. Kikiáltási ár 
holdanként 300 klg. búza. Részletes árverési 
feltételek a vármegye tiszti főügyészénél 
Debrecenben és Hajdúszoboszlón a város 
gazdai hivatalban megtekinthetők. Az árverési 
Hajdúszoboszlón a városháza közgyűlési tér 
méhen 1928. julius 22-én vasárnap d. e. 9 
órakor tartjuk meg. Bánatpénz 1000 pengő.

Debrecen, 1928. julius 10-én.
Hajduvármegye Árvaszéke

Cséplőgéptulajdonosok 
és csépeltető gazdák

figyelmét van szerencsém ezúton felhívni, 
hogy a csépléshez szükséges kőszenet már 
most jegyeztessék elő, rendeljék meg, nehogy 
a munkálatok esetleges szénszállítási zavarok 
miatt fennakadást szenvedjenek.

Kisebb mennyiségek fedezésére állandó 
aktárt tartok.

Tisztelettel:
Komjáthy Józsefné
kőszén, koksz és tűzifa kereskedése 
Hajdúszoboszló, Kossuth-utca.

j Ma, vasárnap, julius 22-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

A börtön
leánya

i Izga’mas dráma nyolc felvonásban. 
: Főszereplők:
! Putti Lya és Jack Muihall.
: Kisérő műsor:

I 2 felv. burleszk.
Hirdessen a Független Hajdúságban i [Magyar Híradó.
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